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Ve dnech 22. a 23. května 2026 se v Kulturním domě Ládví v Praze 8 uskuteční veřejná
akce připomínající československý protinacistický odboj a především vojenskou operaci
Anthropoid, během níž českoslovenští parašutisté provedli útok na zastupujícího říšského
protektora v Čechách a na Moravě Reinharda Heydricha.

Program bude zahájen v pátek 22. května od 16:00 přednáškou věnovanou československému odboji
a také historickému výsadku Benjamin. Součástí pátečního programu bude také křest nové knihy
historika a spisovatele Pavla Černého, která uzavírá trilogii o štábním kapitánovi Václavu Morávkovi
a jeho spolupracovnících.
 
Velkým lákadlem pro veřejnost bude sobotní program, kdy budou mít návštěvníci možnost poprvé v
Praze spatřit vozidlo, ve kterém Reinhard Heydrich absolvoval svou poslední jízdu. Historický
Mercedes bude vystaven před Kulturním domem Ládví společně s replikou slavného britského
stíhacího letounu Spitfire.
 
Sobota nabídne bohatý program nejen v prostorách kulturního domu, ale také v jeho okolí.
Návštěvníci se mohou těšit na přednášky, historické ukázky a doprovodný program pro veřejnost.
Premiéru zde bude mít také speciální pivo s názvem „Pobožný střelec“, které k této příležitosti
připravil místní pivovar Cobolis. Součástí programu bude také vystoupení hudební skupiny Taxmeni
a večerní promítání filmu Norimberk.
 
Program festivalu se zároveň propojí s dalšími akcemi připomínajícími československý
odboj

Dne 23. května 2026 se uskuteční již šestý ročník Dne Jana Kubiše v Památníku národního útlaku a
odboje v Panenských Břežanech, kde bude vystaven unikátní dopis Jana Kubiše adresovaný Marii
Žilanové do Plzně, odeslaný 14. května 1942 z Prahy, tedy necelé dva týdny před atentátem na
Reinharda Heydricha. K vidění bude také pozůstalost rodiny Novákových, která patřila mezi
nejaktivnější podporovatele parašutistů. Návštěvníci budou mít mimořádnou možnost navštívit také
tzv. dolní zámek v Panenských Břežanech, odkud Heydrich vyrazil na svou poslední cestu do Prahy.

Další mimořádnou součástí programu bude unikátní natáčení filmu „Ležáky – Atentát na Heydricha“,
které se 23. května uskuteční u depa Hloubětín v rámci Anthropoid Festivalu. Návštěvníci se mohou
těšit na rekonstrukci samotného atentátu s komentářem historiků, po níž bude následovat setkání s
herci a tvůrci filmu včetně autogramiády.
 
Hlavním organizátorem akce je místostarosta Prahy 8 Jiří Vítek, který je zároveň místním patriotem
a autorem úspěšného projektu sběratelských karet československých parašutistů vysazených do
Protektorátu. Tyto sběratelské karty se podařilo vyprodat během tří dnů a výtěžek z jejich prodeje je
věnován na výrobu pamětní desky československého pilota Karla Körbera. Rozhovor s Jiřím Vítkem o
projektu sběratelských karet čtěte níže.
 
Vstup na akci je zdarma. Akce se koná ve spolupráci městské části Praha 8, Kulturního domu Ládví a
pivovaru Cobolis.



 
Kontakty :
Jiří Vítek 724 028 501 – organizátor akce
Michal Švarc – 772 320 421 – dramaturg akce
 
Program akce ANTHROPOID A ODBOJ v KD Ládví
 
Pátek

16:00 - Jan Boris Uhlíř – přednáška o atomizaci domácího odboje po atentátu na Reinharda
Heydricha a o vzniku nástupnických organizací, především Rady tří, Přípravného revolučního
národního výboru a roli „západních“ paravýsadků.

17:00 - Vlastislav Janík – přednáška o prvním paravýsadku z Velké Británie (operace Benjamin).
Přiblíží osudy tohoto statečného muže, který se navzdory nepřízni osudu dočkal konce války.

18:00 Pavel Černý – křest třetí části trilogie o štábním kapitánovi Václavu Morávkovi a jeho
spolupracovnících.
 
Sobota – sál

Zahájení : 13:00
 
14:00 – Arnošt Moucha a René Černý
Prezentace nových knih:
 
 
14:30 – Jozef Leikert
Autorská prezentace nedávno vydané knihy Viliam Gérik.
 
15:00 – Michal Dlouhý
Autorská prezentace nové knihy Smrt parašutisty Bohuslava Kouby.
 
15:30 – Jitka Neradová
Prezentace knih s druhoválečnou tematikou:
 
 
16:00 – Nakladatelství Moravec
Prezentace vydaných titulů.
 
16:30 – Petr Blažek
Přednáška Ďáblický hřbitov – pátrání po hromadných hrobech bojovníků druhého a třetího odboje.
(náhradník: Oliver Malina Morgenstern)
 
Sobota – venkovní program
 
13:30 – přednášející od Pavla Černého – bude upřesněno
 
14:00 – Sokol
Přehlídka krojů a přednáška Sokolové ve válce.
 



14:30 – Pavel Černý
Prezentace třetí části trilogie o štábním kapitánovi Václavu Morávkovi a jeho spolupracovnících.
 
15:00 – Jaroslav Čvančara, Jindra Svitáková a Vojtěch Šustek
Představení připravované publikace Kobyliská střelnice.
 
15:30 – komentovaná módní přehlídka
„Módní vzdor / válka v módě / móda jako svoboda v nesvobodě“
Tematicky zaměřená na období let 1920–1950.
 
16:00 – Film Ležáky
Miloš Pilař a členové filmového štábu představí připravovaný film a seriál.
 
16:30 – Svět křídel Cheb
Představení vystaveného letounu Spitfire a příběhy československých letců.
 
17:30 – Jitka Neradová
Prezentace knih s druhoválečnou tematikou:
Doskočiště Protektorát I–II a Statečnost je ženského rodu.
 
18:00 – módní přehlídka
„Módní vzdor / válka v módě / móda jako svoboda v nesvobodě“
 
Během přednášek a vystoupení bude hrát hudebník Andy Seidl.
 
Změna programu vyhrazena.
 
Rozhovor s Jiřím Vítkem: Aby připomněl pilota RAF, začal vyrábět sběratelské kartičky
 
Jiří Vítek, některým známý jako dobrovolný zachránce bohnického hřbitova, se před několika měsíci
rozhodl připomenout československého pilota RAF Karla Körbera. Místo žádostí o podporu zvolil
netradiční cestu – vydal sběratelské kartičky parašutistů, kteří během okupace seskočili na území
Protektorátu. Zájem veřejnosti ho překvapil.
 
Jak jste na takový nápad přišel?
Víte, už asi patnáct let sbírám sběratelské karty a vím, že v posledních letech je o tento druh
sběratelství obrovský zájem – od karet Pokémonů přes hokejové kartičky až po filmové postavy.
Sbírání a vyměňování je dnes opravdu fenomén.
Napadlo mě proto udělat něco podobného, ale s československou historií. Vytvořit sběratelské
kartičky všech parašutistů, kteří byli během okupace vysazeni do Protektorátu.
 
Jak samotné kartičky vznikaly?
Nejsem grafik. Většinu karet jsem připravoval tak trochu „na koleni“. Na jedné straně jsem měl
otevřený grafický program Canva, vedle toho Wikipedii, ChatGPT a další historické zdroje. Upřímně
řečeno, chvíli trvalo, než jsem pochopil, jak připravit grafiku tak, aby byla vhodná pro kvalitní tisk.
 
Ten důvod, proč kartičky vytváříte, jste měl od začátku jasný?
Ano, úplně od začátku. Jako místní patriot znám historii místa, kde žiji. Na hřbitově v Bohnicích, v
Dolákově ulici, jsem vedle hrobu Arnošta Hraba zahlédl povalený náhrobní kámen s nápisem:
„V upomínku na našeho syna Körbera Karla, který padl 3. 5. 1943.“
Shodou okolností se ve stejný den narodila i moje maminka, ale to s tím nesouvisí. Začal jsem se



zajímat o osud toho muže a zjistil jsem, že Karel Körber, pilot 310. československé stíhací perutě
RAF, který získal francouzské vyznamenání Croix de guerre, není ani veden v evidenci válečných
hrobů. Prroto, že jeho hrob je jen symbolický – jeho pozůstatky se nikdy nenašly. Dne 3. května 1943
byl prohlášen za nezvěstného. Pilot, který podal hlášení o jeho posledním letu, uvedl: „V polovině
cesty mezi Brestem a anglickým pobřežím jsem zahlédl Spitfire VB EN960 asi 1000 stop pod sebou.
Jeho motor měl poruchu. Krátce poté pilot vyskočil a jeho padák se otevřel. Je pravděpodobné, že
Körber příliš brzy uvolnil padák a po dopadu do moře se utopil. Přitom šlo o pilota, který se podílel i
na sestřelech německých letadel Heinkel He 111 a Henschel Hs 126. Tehdy jsem se rozhodl, že mu
nechám vyrobit pamětní desku. A napadlo mě zapojit do toho komunitu – kdo si koupí balíček
kartiček, přispívá na její vznik.
 
Jste místostarosta Prahy 8. Nešlo to udělat jednodušeji – třeba z veřejných peněz?
Asi by to šlo. Ale já se držím svých pocitů. Stejně jako u bohnického hřbitova – nechci stát s
nataženou dlaní a žádat o peníze. Věřím, že když má věc smysl, lidé se přidají sami.
 
Jaký byl zájem o kartičky?
Upřímně – obrovský. Rozhodl jsem se vytvořit limitovanou sérii 160 boxů. To úplně stačilo na pokrytí
výroby. Kolega Michal Švarc to sdílel do facebookové skupiny zaměřené na druhoválečný odboj – a
během dvou dnů bylo vyprodáno.
 
Všiml jsem si, že kartičky neobsahují jen československé parašutisty…
Ano, jsou tam i osobnosti z polského a norského odboje. Je to takové malé připomenutí lidí, kteří
bojovali proti nacismu v celé Evropě. Některé jejich příběhy jsou opravdu neuvěřitelné.
 
Chystáte pokračování série?
Upřímně – splnilo to svůj účel a nechci z toho dělat žádný byznys. Ale nikdy neříkej nikdy. Zájem je
opravdu velký. A pokud přijde chvíle, kdy bude dobrý důvod a jasný cíl, proč další sérii udělat – tak
se do toho možná pustím znovu.

Dostávejte aktuality na váš e-mail.
Každý den zasíláme všechny novinky z webu v jedné přehledné zprávě.
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